

ПО СЛЕДАМ БАЙКАЛЬСКОГО ФОРУМА

ПЕРСПЕКТИВЫ

Байкальский экономический форум оставил глубокий след в жизни республики и района, и его последствия будут сказываться ещё долго. Потому не лишним будет напомнить о том, что говорили на нём первые лица государства Российского.

«Помню, как трудно определялись места размещения особых экономических зон. Но для каждого россиянина дорог Байкал, и было понятно, что одна из зон будет здесь. Хотелось, чтобы это была одна из лучших, чтобы не только россияне, но и граждане других стран набирались здесь сил и сохранили в своих сердцах её красоту и неповторимость. Мы рады, что наконец-то наши задумки осуществляются, и через год-два первые туристы будут здесь», - сказал во вступительном слове вице-премьер, министр финансов России Алексей Леонидович КУДРИН. Мы не преминули воспользоваться возможностью пообщаться с ним.

Как Вы оцениваете работу государства в особых экономических зонах?

- Государство должно создавать инфраструктуру в особых экономических зонах. Также упрощённую регистрацию документов, ненормированных для создания новых предприятий. Раньше говорили, что нужны большие налоговые льготы, но они незначительные, в тех пределах, что действуют на всей территории России. Мы считаем, что нужнее создавать таможенные условия, режим свободного таможенного склада.

- Сколько средств будет выделено из федерального бюджета в 2010 году на особые экономические зоны, в частности, на «Байкальскую гавань»?

- В этом году на все особые экономические зоны выделено 8 миллиардов рублей, государство направит 2 миллиарда рублей на срок в два года на завершение строительства инфраструктуры

«Байкальской гавани», эти средства полностью обеспечат строительство инфраструктуры под ключ. В 2010 году средства будут выделяться после поступления бюджетной заявки.

«Нам поручена ответственная миссия: принимать строительство особой экономической зоны, она даст большой толчок развитию района и внесёт вклад в сохранение уникального озера, его известности во всех регионах мира», - сказал на презентации «Байкальской гавани» глава МО «Прибайкальский район» С.А. Семёнов и вручил почётным гостям памятные подарки - бочонки с кедровым орехом.

На снимке: у макета «Байкальской гавани» А.Л. Кудрин, глава Прибайкальского района С.А. Семёнов и руководитель федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами А.А. Алпатов.



**МОЛНИЯ ВДРЕБЕЗГИ
РАЗНЕСЛА
ТЕЛЕВИЗОР,**

СТИХИЯ

Лекса (один из главных героев сериала «Кармелита») как раз что-то разбушевался, захватив всё внимание пенсионерки Анны Ивановны Трубачевой, жительницы ПОХовского посёлка в Турунтаево... И в этот самый напряжённый момент фильма (серия №... от 22 июля) ударила молния, и тут же грохнул оглушительный раскат грома!..

Через день после события она вспоминает об этом с улыбкой, а тогда ей было совсем не до смеха. Сначала была ослепительная вспышка, затем гроыхнуло так, что даже соседние дома затрясло. Телевизор – малогабаритный «Панасоник», стоявший на тумбе у окна – разлетелся вдребезги и теперь лежит у крыльца в мешке вместе с обломками оконного стекла (см. фото). На следующий день Анна Ивановна заметала веником его остатки по всей комнате. Вылетело стекло форточки у того окна, где стоял телевизор, и одно стекло в другом окне комнаты. Три остальных стекла в обеих рамах остались целыми. Оконная тюль сгорела, любимый кувшин Анны Ивановны разлетелся на кусочки, а от розетки, к которой был подключен телевизор, остались два проводка. Сгорела и распределительная коробка домашней электросети. Интересно, не та, что ближе к эпицентру удара молнии, а посередине квартиры. Провод радиоточки оторвало от стены вместе с гвоздиками, по трассе скрытой в стене электропроводки осыпалась штукатурка. Хозяйку дома оглушило и ослепило. На руках появились тёмные пятна.

Когда прошёл шок, в первую очередь её охватило беспокойство за внучку...



ЕГО ХОЗЯЙКА ОТДЕЛАЛАСЬ ИСПУГОМ



Тюль, приготовленный к замене сгоревшему, лежит на той самой тумбочке у окна, где стоял телевизор

Внучка Оля доила в это время корову в стайке, находящейся в 25-30 метрах от дома.

- Сначала я увидела под потолком стайки огненный, ослепительно яркий шар, диаметром около полуметра, - вспоминает она. - С коровы разряд перешёл на меня, меня затрясло, я упала. Корова Милка упала в другую сторону, смяв в лепёшку подойник.

Милка через день ещё полностью не пришла в себя, по словам Анны Ивановны, была вялая, как тряпка. Надой молока, естественно, упал. У Оли после удара молнии на ступнях появились волдыри, как после ожога. После удара молнии её под руки привели в дом, а на следующий день она ходила с трудом.

- Господи, спаси и помилуй, - перекрестилась и воскликнула Галина Парфёнова, побывавшая выключать из розетки свой телевизор, когда началась гроза. Парфёновы живут в одном доме с Ан-

ной Ивановной, через стенку. Телевизор находился в смежной комнате, и отделяла его от комнаты Трубачевых нетолстая деревянная стена. Но молния ударила на несколько мгновений раньше, и телевизор из электронного прибора превратился в ящик со стеклянной стенкой. На куски, правда, не разлетелся, может быть потому, что антенна была комнатная, а у соседки - наружная. Зато сломался телефонный аппарат - обычный, стационарный. Галина видела, как из его розетки летели искры. Её гостя из Якутии, сидевшего на диване возле вранды дома, подбросило на месте. Кроме психологической травмы других повреждений гость не получил.

На другой стороне улицы пострадавших нет. Только в доме семьи Золотарёвых, стоящем наискосок от дома, принявшего удар молнии, также сгорел телевизор.

С. АТУТОВ



Свой любимый кувшин Анна Ивановна склеила, не хватает двух маленьких осколков

Тысячи молний ударяют каждый день! Ученые же считают, что около 100 молний ударяет каждую секунду во всех уголках света. Молнией убито гораздо больше людей, чем любым другим видом шторма, включая ураганы и торнадо. Каждый год молния убивает до 100 человек в Европе и примерно такое же количество в США.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ПОПАЛИ В ГРОЗУ?

Если вы оказались в грозу на открытой местности и не имеете возможности спрятаться в здании или машине, то отходите подальше от отдельно стоящих деревьев и высоких строений. Избегайте холмов и других возвышенностей. Находитесь под группой из нескольких деревьев более безопасно, чем на открытой местности. Если поблизости есть канава, то прячьтесь в ней. Избегайтесь от металлических предметов. Если вам не удалось найти укрытие, то

присядьте на корточки и обхватите руками колени. И обещайте, что в следующий раз будете более внимательными к прогнозам погоды, чтобы не попасть в такую переделку снова.

Находиться в доме во время разряда молнии, в общем, достаточно безопасно. Не стоит только во время грозы разговаривать по телефону (особенно сотовому!), держаться за металлические трубы, заниматься ремонтом электропроводки.

Находиться в салоне машины во время грозы достаточно безопасно. Внутренняя отделка автомобиля из каучука и пластмассы служит хорошим изо-

лятором, и основной ток молнии обычно проходит по внешнему металлическому корпусу машины.

Однажды, сильная молния попала в машину, ехавшую по шоссе в штате Айова, США. Поломанная машина остановилась, но водитель остался цел и невредим и только сильно испугался. При этом полностью вышла из строя электрическая система автомобиля, в металлическом корпусе было много маленьких дыр, а покрышки расплавились. Вокруг автомобиля образовался небольшой кратер около десяти сантиметров в глубину.